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«ΣΚΙΕΣ» ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ. ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ ΝΑ 

ΑΠΟΡΡΙΦΘΕΙ ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΣ ΤΟΥ ΠΓΝΙ  

 

Η μάχη να μην εγκριθεί ο διαγωνισμός καθαριότητας 6,5 εκατ,/2ετία το ΠΓΝΙ βρίσκεται στην τελική 

του ευθεία. Η μάχη 5 ετών των ΣΟΧ να παραμείνουν στο ΠΓΝΙ αλλά και σε όλα τα νοσοκομεία,  με 

μετατροπή των συμβάσεών τους σε αορίστου χρόνου, έχει λάβει πολύπλευρη στήριξη από κάθε φορέα της 

τοπικής κοινωνίας. Τα μέλη του ΔΣ του ΠΓΝΙ διατήρησαν επιφυλάξεις για την ψήφιση του πρακτικού της 

επιτροπής του ΠΓΝΙ, στην προτελευταία συνεδρίαση του ΔΣ πριν 12 ημέρες  Η συνεδρίαση αναβλήθηκε 

και ορίστηκε νέα στις 2 Ιουλίου με θέμα ««ενημέρωσης των μελών του ΔΣ για το πρακτικό του 

διαγωνισμού καθαριότητας, από τα μέλη της επιτροπή διενέργειας του διαγωνισμού». 

Σε αυτήν την τελευταία συνεδρίαση, στα μέλη του ΔΣ στάλθηκε εγγράφως από το αναπληρωματικό 

αιρετό μέλος του ΔΣ του ΠΓΝΙ Γ. Πρέντζα ένα νέο στοιχείο προς εξέταση. Στα αναρτημένα στο διαδίκτυο, 

επίσημα έγγραφα του ΓΕΜΗ (Γενικού Εμπορικού Μητρώου τμήμα Β΄ Ανώνυμων Εταιριών) αναγράφεται ότι 

συγγενής 1ου βαθμού της προέδρου της επιτροπής για τον διαγωνισμό καθαριότητας και προϊσταμένης του 

γραφείου επιστασίας-καθαριότητας, είχε διατελέσει μέλος του ΔΣ  εταιρίας που συμμετέχει στον 

διαγωνισμό, εκλεγμένος από την γενική συνέλευση μετόχων της εταιρίας για 2 μήνες το 2021 και στην 

συνέχεια αντικαταστάθηκε.. 

Η εταιρία έχει πολύχρονη παρουσία στο ΠΓΝΙ σε στενή σχέση, λόγω αντικειμένου, με το γραφείο 

επιστασίας-καθαριότητας, συμμετείχε και στον προηγούμενο διαγωνισμό ο οποίος το 2021 κρίθηκε 

«άκυρος» από την αρχή προδικαστικών προσφυγών, έχει εγκατασταθεί από το 2021 στο ΠΓΝΙ με νόμο της 

ΝΔ για κάλυψη αναγκών covid και αντικατάσταση ανεμβολίαστων σε αναστολή εργασίας με αναθέσεις 

μήνα-μήνα. Τα έγγραφα του ΓΕΜΗ συνοδευόταν από ερωτήματα προς διερεύνηση και εμβάθυνση βάσει 

του στοιχείου αυτού, ώστε να εξεταστούνε πιθανές νομικές και ηθικές διαστάσεις του στοιχείου αυτού από 

το ΔΣ και τις υπηρεσίες του ΠΓΝΙ. Διερεύνηση που θα μπορούσε να οδηγήσει και σε νέα στοιχεία και νέα 

ερωτήματα προς απάντηση.  

Ο στόχος ήταν και είναι, τα μέλη του ΔΣ τα οποία διατήρησαν επιφύλαξη στο να ψηφίσουν στην 1η 

συνεδρίαση το πρακτικό της επιτροπής διενέργειας του διαγωνισμού, να συνυπολογίσουν και αυτά τα νέα 

στοιχεία και να ισχυροποιήσουν την επιφύλαξή τους για τον διαγωνισμό, τον οποίον ξαναφέρνει ο 

διοικητής μετά από εντολή της πολιτικής ηγεσίας της 6Υης ΥΠΕ και του Υπουργείου και θα ξαναφέρει 

σύντομα προς ψήφιση. 

Μια εβδομάδα μετά, παρά την επίμονη αναζήτηση, καμία απάντηση δεν υπάρχει από την Διοίκηση 

του ΠΓΝΙ. Μια εβδομάδα μετά καμία απάντηση επίσης δεν υπάρχει και από τον «εξαφανισμένο» αιρετό 



εκπρόσωπο των εργαζομένων στο ΔΣ του ΠΓΝΙ και πρόεδρο του ΔΣ του συλλόγου Γ.Φλούδα, ο οποίος 

συμμετείχε στην συνεδρίαση του ΔΣ, παρά το γεγονός ότι πριν την συνεδρίαση του ΔΣ του ΠΓΝΙ, 

συνεδρίασε το ΔΣ του συλλόγου και έλαβε ομόφωνες αποφάσεις, για αυτοτελή διερεύνηση και των 

πιθανών νομικών και ηθικών διαστάσεων του θέματος αλλά και για δημοσιοποίηση του προβληματισμού 

που γεννά το νέο στοιχείο-«σκιά» πάνω στο θέμα του διαγωνισμού. Οι αποφάσεις του ΔΣ του συλλόγου, 

για μια ακόμη φορά πήγαν «στο κάλαθο των αχρήστων» από την ΔΑΚΕ που πλειοψηφεί στο σύλλογο. 

Η πληροφόρησή μας από άλλα μέλη του ΔΣ, είναι ότι το νέο στοιχείο δεν απασχόλησε ως ιδιαίτερο 

θέμα την συνεδρίαση, καθώς ο διοικητής δεν εισέφερε το θέμα προς συζήτηση αλλά στάθηκε στην απλή 

ενημέρωση των μελών του ΔΣ. 

Η τοπική κοινωνία της Ηπείρου, η οποία καλείται να πληρώσει μέσα από τους φόρους της το 

εργολαβικό κέρδος, για το οποίο προσπαθούν να απολύσουν 140+33 ΣΟΧ «ήρωες της πανδημίας», χωρίς 

καν το άλλοθι μιας οικονομοτεχνικής μελέτης, όπως και τα μέλη του ΔΣ του ΠΓΝΙ, έχουν κάθε λόγο να 

απορρίψουν στην συνείδησή τους την είσοδο εργολάβου καθαριότητας (και στη συνέχεια φύλαξης και 

σίτισης) στο ΠΓΝΙ. Ιδίως σε μια περίοδο που η κυβέρνηση στεγνώνει την χρηματοδότηση των 

νοσοκομείων. 

ΥΓ. Μαζί με τα θερμά μας συλλυπητήρια στους οικείους και την οικογένεια του αποθανόντα 

συναδέλφου μας ΣΟΧ που έχασε την μάχη με τον καρκίνο στην ηλικία των  62  ετών, θέλουμε να 

θυμίσουμε σε όλους εκείνους που πολέμησαν τους ΣΟΧ με την δικαιολογία ότι «συσσωρεύουν πολλές 

ημέρες αναρρωτικών αδειών μηνιαίως», ότι οι αναρρωτικές άδειες που λάμβανε για τις θεραπείες του εδώ 

και 1,5 χρόνο τέλειωσαν οριστικά και αμετάλκητα. Θα τους επισημάνουμε ότι εάν είχε οριστικοποιηθεί ο 

διαγωνισμός και είχε μπει εργολάβος του 2021 στο ΠΓΝΙ,  αυτός ο συνάδελφος θα είχε απολυθεί. Και το 

λέμε με βεβαιότητα διότι το 2022 την άνοιξη, όταν νεαρή εργολαβική συνάδελφος του ΠΓΝΙ, ζήτησε άδεια 

για να χειρουργηθεί από καρκίνο αυτή δέχθηκε απόλυση όπως και ένας συνάδελφός της που την 

υπερασπίστηκε. Χρειάστηκε τότε η άμεση παρέμβαση της ΑΣΥ και η κοπέλα και ο συνάδελφός της 

επαναπροσλήφθηκε, υπό τον φόβο της δημοσιοποίησης του θέματος. 

 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΜΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΚΑΛΠΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΗΝ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ 

ΠΕΡΑΣΕΙ Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ. 

 

 


